

La Prensa

A la larga, nadie saldrá estafado de la vida sino los tontos o los incapaces. Los demás sacarán el provecho adecuado a lo que hayan expuesto al vivir.

MARDEN.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO NUMERO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ NUMERO 15

Con el mismo ímpetu prosigue el avance en Cataluña

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Durante la pasada noche fué ocupado por nuestras tropas el pueblo de Bobera, siendo necesario extinguir los incendios que en su huida había provocado la horda roja.

Hoy ha continuado con igual ímpetu que los días anteriores nuestro avance, y como siempre, han sido vencidas cuantas resistencias intentó oponer el enemigo. Han sido ocupados los pueblos de Torms, Camarasa y Albagés, y se ha llegado a corta distancia de Cubell.

También se han conquistado numerosas posiciones, entre las que se cuentan la Fuente de Corominas, Casa de Lloré, Casa del Salvador, Vértices Basella y Garrigas, Castellons, Más de Jaime, Más de la Rosa, Comadévaca y Ermita del Remedio.

Varios centenares de cadáveres han sido recogidos por nuestras fuerzas, entre ellos, un comisario político y varios oficiales, habiéndose hecho unos 1.700 prisioneros.

Son muy grandes las cantidades de armamento y material que han caído en nuestro poder, entre las que se cuentan un tanque, dos piezas de artillería, cerca de un centenar de armas automáticas, numerosos fusiles de repetición, y varios depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el parte.

En el mar se ha obtenido hoy una nueva e importante victoria. Nuestro minador "Vulcano", ha batido y averiado gravemente al destructor rojo "José Luis Díez", que en otro encuentro anterior en el Estrecho, había sido igualmente inutilizado, pero que había encontrado en Gibraltar refugio para ser reparado.

A la una de la madrugada, aprovechando la obscuridad de la noche y las aguas del Peñón, salió el barco rojo y salvó la zona del Estrecho. Pero el "Vulcano", que patrullaba al Oriente y próximo al destructor, con hábil maniobra, y no obstante la diferencia de velocidades, le cortó el paso, obligándole a librar combate, en el cual le batió eficazmente, causándole tan graves averías en las máquinas que tuvo que acogerse, para salvar la vida de sus tripulantes, a las aguas del Peñón, en cuya playa de Los Catalanes fué embarrancado.

Resultaron muertos 7 tripulantes rojos y heridos 14, que han pagado así el aleve asesinato de que habían hecho objeto a 28 pescadores de dos pesqueros apresados dos meses antes del primer encuentro naval en el Estrecho, que fueron sacrificados contra los más elementales principios de la humanidad y el derecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados dos cruceros y un destructor rojo, y el aeródromo de Reus.

Hoy, cooperando a las operaciones del Ejército de tierra en Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han entablado cuatro combates aéreos, habiendo logrado derribar 15 Curtiss seguros y 9 probables.

Por nuestra artillería antiáerea ha sido abatido un Curtiss en el frente de Castellón.

Burgos, 30 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

SERVICIO NACIONAL

Consejo de Ministros en Burgos

CONSEJO DE MINISTROS

Burgos, 30.—Esta tarde se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia de S. E., el Jefe del Estado, en la residencia oficial de éste.

Asistieron todos los consejeros, excepto el de Defensa Nacional, general Dávila.

Terminada la reunión, el ministro del Interior, señor Serrano Súñer, facilitó poco después de las 11 de la noche la siguiente referencia oficial de lo tratado en el Consejo:

Comenzó el Consejo con unas palabras del Generalísimo dedicadas a enaltecer la personalidad del ministro de Orden Público, recientemente fallecido y a los valiosos servicios que a lo largo de toda la vida prestó a su Patria. Todos los ministros se asociaron a este recuerdo dedicado al general Martínez Anido.

El martes, a las 11 y media, organizarán por el Gobierno, se celebrarán solemnes funerales por su alma.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Ministerio del Interior.—Concediendo la denominación de Sanatorio Martínez Anido, al Sanatorio Antituberculoso que se está construyendo en Salamanca, que será una Institución modelo, como homenaje a la memoria y merecimientos de quien desde la Presidencia del Patronato Nacional, tanto se desveló por los enfermos tuberculosos.

Ministerio de Hacienda.—Declarando vigentes durante el ejercicio de 1939 las normas establecidas por el decreto ley de 26 de diciembre de 1936 en materias de presupuestos.

Ley modificando la del 30 de enero que organiza la Administración Central del Estado.

Ley sobre las atribuciones de las autoridades civiles en materia de orden público.

Ley estableciendo las normas para abonar en el próximo mes de enero la paga extraordinaria acordada en el Consejo anterior, a favor de los funcionarios.

Nombrando gobernador civil de Alava a don Francisco Sáinz de Tejada y Olóza.

Se ha estudiado el tratado de relaciones culturales con Alemania.

Se han aprobado varios expedientes de trámite.—(E.A.-8-A.S.)

EL GENERALÍSIMO INDULTA A 50 CONDENADOS A MUERTE

Burgos, 30.—Con motivo de la entrada del Año Nuevo, el Generalísimo Franco firmó hoy un decreto indultando a cincuenta reos condenados a la última pena.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 30.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

EL SABADO, 31 DE DICIEMBRE, EN ESTA CAPITAL, Y EL DOMINGO, 1.º, EN EL RESTO DE LA ISLA, SE POSTULARA PARA AUXILIO SOCIAL. NO DEBES SALIR A LA CALLE SIN LLEVAR AL MENOS LOS 30 CENTIMOS.

El destructor rojo «José Luis Díez», al huir de Gibraltar, es atacado y averiado por el cañonero-minador «Vulcano», varando en la playa de «Los Catalanes»

NOTA FACILITADA POR EL ESTADO MAYOR DE LA ARMADA

El Estado Mayor de la Armada ha publicado la siguiente nota:

"El destructor rojo "José Luis Díez", refugiado en Gibraltar, una vez reparadas las averías que le produjo en combate el "Canarias", y completado su armamento, intentó en la noche de hoy, 30, a la una hora y 40 minutos, escapar para dirigirse a la zona roja forzando la vigilancia establecida por nuestros cañoneros. Avistado por el cañonero-minador "Vulcano", con hábil maniobra y demostrando gran acometividad, se dirigió a su encuentro, llegando hasta tener los costados juntos durante unos momentos, batiéndole con ametralladoras y disparando de cañón, produciéndole graves averías en las máquinas que le obligaron a varar en una playa de levante del Peñón, llamada de "Los Catalanes".

Destructores ingleses procedieron a evacuar la dotación, que tenía varios muertos y heridos. Posteriormente el buque fué puesto a flote y es conducido a Gibraltar por remolcadores ingleses. A bordo hay una guardia de soldados ingleses y el buque va sin bandera.

Las características de los buques son: Destructor "José Luis Díez", desplazamiento: 1.800 toneladas; armamento: 5 cañones de 12 centímetros; 6 tubos lanza-torpedos de 533 milímetros; velocidad: 36 millas hora. Buque-minador "Vulcano", desplazamiento: 1.800 toneladas; armamento: 4 cañones de 12 centímetros. No tiene tubos lanzadores. Velocidad, 19 millas hora."

ANTECEDENTES DE LA SALIDA DEL "JOSE LUIS DIEZ"

Una de las causas, según afirmaciones fidedignas, que motivó la salida de Gibraltar del destructor rojo "José Luis Díez", es la de cumplirse el nueve de enero próximo el último plazo que el Almirantazgo británico dió al comandante del buque para que abandonase aquel puerto.

Desde hace días, perfectamente reparadas las averías que por primera vez le produjeron los proyectiles de la Armada Nacional, provisto de combustible y de material de guerra, el "José Luis Díez", obligado a una próxima salida, buscaba ocasión propicia para burlar la vi-

gilancia de algún navio español que, como su comandante no podía ignorar, le aguardaba fuera de las aguas inglesas para infligirle una tercera derrota.

Dos barcasas francesas y el remolcador "Groeland", que formaban parte de los elementos facilitados para la reparación del destructor, trayendo también el personal necesario para completar la dotación, habían regresado a Orán.

Parece que los dirigentes catalanes repelían constantemente sus órdenes a la tripulación del buque roñoso para que se hiciera a la mar y se enfrentara con los navios nacionales, pero tales órdenes encontraban poca aceptación entre los marineros.

A este respecto, y como detalle de las actividades de la dotación del "José Luis Díez", durante su estancia en Gibraltar, subrayan los informadores un escandaloso caso de espionaje que fué descubierto por la patrulla inglesa de vigilancia en Punta Europa.

En la noche del miércoles de la pasada semana, dicha patrulla detuvo al comandante del destructor rojo, al ingeniero Lagos, que dirigió los trabajos de reparación, y al agregado naval de la Embajada roja en Londres, Fernando Navarro, los cuales se hallaban manipulando en una emisora clandestina de radio, por medio de la cual transmitían mensajes y señales secretas, vulnerando así lo ordenado por las autoridades británicas del Peñón de Gibraltar y la legislación vigente en la materia.

Incoherente el oportuno expediente, de la rapidez característica de la policía británica, al siguiente día comparecieron los detenidos ante un tribunal correccional que les impuso, como condena por el delito cometido, una multa de veinticinco libras esterlinas a cada uno.

A esta información hay que agregar que a las ocho de la noche del mismo día en que fué descubierta la emisora clandestina, un barco misterioso, que no era de nacionalidad británica, se acercó al costado del destructor y zarpó a él material sospechoso, zarpando, también misteriosamente, a las cuatro de la madrugada.

Noticias de la pasada semana, también procedentes de Gibraltar, daban cuenta de que un buque mercante allí anclado, había suminis-

trado al destructor rojo trescientas toneladas de "mazout".

Todas estas informaciones cobran nuevo interés en estos momentos en que circulan por todos los periódicos del mundo y a través de las emisoras de radio las noticias del segundo intento del "José Luis Díez" por acercarse a la zona roja, después de tantas reparaciones, incidencias y preparativos, para terminar nuevamente siendo batido por uno de los navios de la Flota Nacional, y esta vez, según parece, con carácter definitivo.

EN EL COMBATE MURIERON 8 MARINEROS ROJOS Y HAY 14 HERIDOS

Gibraltar, 30.—Esta tarde han sido enterrados en el Cementerio de esta plaza, siete marineros del destructor "José Luis Díez", muertos en el combate de esta madrugada en el Estrecho.

Al mediodía falleció otro tripulante.

En el Hospital Militar han ingresado heridos, algunos de mucha gravedad, 14 marineros de la dotación del mismo destructor.

El comandante del "José Luis Díez" y el resto de los tripulantes quedaron detenidos por orden de las autoridades del Peñón.

NOTICIA INEXACTA

Burgos, 30.—Radios rojas y radios inglesas han lanzado la noticia de que el "José Luis Díez" tuvo que enfrentarse con toda la escuadra nacional.

Esto es una mentira roja-británica.

El único barco que heroicamente venció en condiciones de desventaja al destructor rojo, fué el "Vulcano", nombre glorioso desde hoy en la escuadra nacional.—E.A.-8-A.S.)

Noticias varias

LLEGA A BERLIN UNA REPRESENTACION DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS

Berlin, 30.—Han llegado a esta capital varios representantes del Almirantazgo británico, que vienen a tratar con el Gobierno del Reich de los problemas derivados del acuerdo naval anglo-alemán firmado el 18 de junio de 1937.

LA ESTANCIA DE LOS MARINOS ITALIANOS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 30.—El ministro de Marina de la Argentina, almirante Escaso, obsequió ayer con un banquete al almirante Somigli y a los comandantes y oficiales de los cruceros "Eugenio di Savoia" y "Duca d'Aosta".

Asistieron 400 comensales. El ministro argentino pronunció un discurso en el que puso de relieve los vínculos de la tradicional amistad que unen a los dos países.

LA UNIVERSIDAD DE SHANGHAI, EVACUADA

Nueva York, 30.—Los japoneses han evacuado el edificio de la Universidad de Shanghai, que pertenece a una Comunidad de misioneros de Norteamérica.

Los vapores de la Blue Star reanudarán su escala en Tenerife

Según informes que pudimos recoger ayer en la Casa de los señores Hamilton y Compañía, en el entrante mes de enero reanudarán su escala fija en el puerto de esta capital, los vapores de la importante Compañía inglesa Blue Star Line.

Estos buques, que visitaban Tenerife antes del comienzo de la guerra, se repositaron de combustible líquido, en sus viajes de Inglaterra a América del Sur y retorno, en un promedio de ocho barcos mensuales.

Entre ellos figuran los magníficos trasatlánticos, "Arandora Star", "Andalucía Star" y "Avila Star", dedicados al tráfico de pasajeros en los puertos de América del Sur.

El "Arandora Star" llegará a Tenerife el día 7 de enero, de regreso de un crucero de turismo por la Costa Occidental de África, trayendo a bordo más de 300 pasajeros.

Permanecerá todo el día en el puerto para que los turistas puedan visitar el Norte de la isla, saliendo por la noche con destino a Santa Cruz de la Palma, Funchal y Southampton, donde rendirá viaje.

Al dar a los lectores esta noticia nos congratulamos de que una línea naviera tan importante como la Blue Star inicie de nuevo sus escalas en nuestra isla, lo que significa un importante beneficio para los intereses del puerto de Tenerife.

El dar pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor a los desvalidos y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

El dar pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor a los desvalidos y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

El dar pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor a los desvalidos y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

El dar pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor a los desvalidos y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

El dar pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor a los desvalidos y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

El dar pan al que lo necesita y no puede ganarlo, hogar al huérfano, amor a los desvalidos y educar a los españoles en una auténtica comunidad nacional, no es obra de beneficencia sino de humana justicia, y esta obra la está realizando Auxilio Social, demostrando así la capacidad creadora de la Falange y el afán renovador del nuevo Estado.—RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.

TRADUCCIONES DE "LA PRENSA"

La ciudad nazi de Herr Hitler

(Del "Observer", de Londres).

Berlin, diciembre, 18.—Aunque al Führer-Canciller, viviendo en la cumbre de una montaña, en la distante Baviera, no le gusta Berlín, está decidido a estampar el sello del régimen nazi en la capital.

Una gran sala en la Exposición de Arquitectura, abierta el otro día en Múnich, está dedicada a los planos y modelos plásticos de numerosos y grandiosos edificios que se erigirán en Berlín en el curso de pocos años.

Todos estos magníficos edificios, se declara, impresionarán a las futuras generaciones con la grandeza y el significado de la época presente, y constituyen sólo una pequeña parte de lo que ha de venir.

El golfo que separa el régimen de Weimar del nazi, está ilustrado en forma significativa en esta Exposición de colosales construcciones.

Una Alemania mayor

A la par de su valor práctico, estos nuevos edificios glorificarán a Herr Hitler, al Estado Nacional-socialista y al Partido nazi.

Todos señalan hacia una Alemania más grande y poderosa en el porvenir, y es evidente que Herr Hitler piensa hacer de Berlín una especie de "Washington germano".

Es digno de notarse, sin embargo, que el "estilo-rascacielo", que empezó a introducirse en la arquitectura germana hace diez años, está estrictamente excluido en los nuevos proyectos. La mayoría de los edificios tendrán cuatro o cinco pisos, superficies severas, aspecto rectangular y fachadas clásicas.

Al igual que Moscú, Berlín no abunda en construcciones históricas de gran valor estético. El profesor Speer, encargado por Hitler de la "reforma de Berlín", podrá, por consiguiente, ejecutar sus planes sin cometer actos de vandalismo. Según tengo entendido, no se tocará a los edificios de mérito de los siglos XVIII y XIX, y los cambios se harán principalmente a expensas de la arquitectura mediocre.

La "Wilhelmstrasse" se conservará intacta, excepto por la Cancillería del Reich, que se está extendiendo a todo el largo de la calle. Cuando esté terminada será la Cancillería más grande del mundo. Herr Hitler y el Profesor Speer, han colaborado juntos en esta creación. Tendrá habitaciones y salas de recepción para cuantas ocasiones oficiales puedan presentarse. El despacho particular

del Führer medirá 81 pies de largo por 44 de ancho y 30 de alto.

El más grande de Europa

Berlin tendrá también su "Place de la Concorde", la "Plaza Redonda", proyectada para rivalizar con su original de París. Su diámetro será de 600 pies; la "Plaza Redonda" estará rodeada por seis grandiosos edificios: La Casa Alemana de Viajes, la Compañía de Seguros "Alliance", el Club de Artistas Alemanes, un cine de la UFA, la Casa de Thuringia y el Casino del Ejército.

Cerca de esta plaza se erigirá el nuevo Ministerio de la Guerra, que será el más grande de Europa. Tendrá una especial "Sala de los Soldados", dedicada a todos los grandes soldados de la historia militar alemana.

La nueva Facultad Militar del Instituto Técnico se está construyendo al borde del bosque de Grunewald, no lejos del Estadio Olímpico. En el lado Norte de la ciudad, la guarnición de Berlín se alojará en cuarteles gigantescos que se llamarán "Moabit Block".

Nuevas Legaciones

Por ahora se dejará como está la "Unter den Linden", pero más allá de la Catedral protestante se está ampliando la vía, y se erigirán dos grandes edificios en "esta puerta del Este". Es probable que se construyan allí también otros edificios dedicados a oficinas comerciales.

A un lado del Tiergarten, el "Hyde Park", de Berlín, habrá un nuevo "Sector Diplomático", compuesto de nuevas e imponentes embajadas y legaciones. El modelo para la bellísima Embajada de Italia está expuesto ya en Múnich.

El nuevo y colosal aeropuerto que se está construyendo ahora en Tempelhof, será "el más grande de Europa". Se están erigiendo rápidamente grandes construcciones para alojar aviones, mientras las salas para el tráfico de pasajeros son también de proporciones impresionantes. Se están construyendo todos alrededor de un enorme círculo abierto destinado a deslumbrar a los forasteros que aterricen en Berlín.

La famosa Columna de la Victoria ha sido ya trasladada de su antiguo emplazamiento, frente al viejo Reichstag, al Tiergarten.

E. W. S.

(Traducido para LA PRENSA, por Antonio J. de la Cruz.)

Gobierno civil

Donativos

Relación de los ingresos efectuados durante los días 27, 28 y 29 del actual en la sucursal del Banco de España para abonar en la cuenta corriente del Comité del Patronato Nacional Antituberculoso:

Don Maximiliano Bárcena, 100 pesetas; don Alfonso Dehesa Moene, 500; Sociedad General de Autores, 134'40; don Hasil Abi Rachel, 250; e empleados de la Distribuidora Industrial, 110.

Sanatorio Antituberculoso

Las cantidades ingresadas a favor del Aguinaldo del Combatiente, después de cerrada al suscripción abierta para tal fin, se destinarán al Sanatorio Antituberculoso.

Tasa del maíz

Al por mayor: con salida, pesetas 40 los 100 kg.; plaza, 41 ptas. los 100 kg.

Al detall: 0'45 pesetas el kilo.

En los pueblos el precio se incrementará con los impuestos municipales y gastos de transportes.

El gofio de maíz, pesetas 0'60 el kilo.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Vicente Sergio Orbaneja.

Comisión Provincial del Curtido Anuncio

Por disposición del Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, ha quedado constituida en el seno del Comité Sindical del Curtido una Sección de Fabricantes de Calzado en general, que abarca tanto a las industrias del calzado de cuero como a las del calzado de goma, y en general a todas las industrias de fabricación de calzado, cualesquiera que sean sus materias primas.

A fin de ordenar y regular la producción de calzado de goma, o de aquel en cuya fabricación intervenga el caucho como materia más importante, en la provincia de Tenerife, por el presente anuncio se requiere a todos los fabricantes de esta clase de calzado para que en el plazo de 45 días a partir de esta fecha, comuniquen a esta Comisión Provincial del Curtido, en el Gobierno civil de esta capital, datos completos y exactos de sus respectivas industrias.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Vicente Sergio Orbaneja.

UNA PERDIDA PARA LA HISTORIA

Muere el gran hispanista alemán, profesor Finke

En Friburgo de Brisgovia ha fallecido, el día 19 del corriente, el gran historiador alemán Heinrich Finke, que era profesor de la Universidad de dicha capital alemana.

Con esta muerte Alemania pierde a uno de sus más ilustres historiadores, y España uno de los hispanistas que más fervoroso entusiasmo y más amorosa dedicación puso en el estudio e interpretación de su historia.

Finke fué no sólo un erudito y un trabajador infatigable, sino que fué también un maestro. El punto inicial de su escuela fué la política europea en torno al Concilio de Constanza.

La historia de la Corona de Aragón debe a Finke y a sus discípulos el conocimiento adecuado y la apreciación exacta de su valor dentro del marco de la política internacional de su época. Su "Acta Aragonensia" constituye la más amplia y sólida colección en torno a la actividad diplomática del Reino aragonés.

Parejamente a esto, Finke ha sido el alma de la Goeresgesellschaft "Sociedad Gorres", que dentro de la esfera de sus publicaciones, mantiene en primer término la de las Spanische Forschungen (Investigaciones sobre la historia, la cultura y la tradición de la España Católica e Imperial), que se editan anualmente y constituyen uno de los esfuerzos más ingentes y meritorios del hispanismo extranjero.

Mas no es sólo esto lo que España debe a la alta personalidad que biografamos a grandes rasgos. Muchos estudiantes españoles, en la actualidad profesores ilustres, acudieron durante muchos años a Friburgo a visitar la cátedra de Finke y a recibir de éste las orientaciones científicas, la fe y el fervor en el trabajo, que fueron en todo instante las más acusadas características de su vida ejemplar de maestro consagrado a la investigación histórica, y con ello, los métodos y las experiencias conseguidas tras largos años de profundo estudio y tenaz meditación.

En los archivos de nuestra Patria, los medievalistas españoles son, en su mayoría, discípulos directos o indirectos del ilustre profesor de Friburgo. Por ello, su muerte constituye una irreparable pérdida, al par que para la Historiografía alemana, para la española, faltando el día en

Finke fué no sólo un erudito y un trabajador infatigable, sino que fué también un maestro. El punto inicial de su escuela fué la política europea en torno al Concilio de Constanza.

La historia de la Corona de Aragón debe a Finke y a sus discípulos el conocimiento adecuado y la apreciación exacta de su valor dentro del marco de la política internacional de su época. Su "Acta Aragonensia" constituye la más amplia y sólida colección en torno a la actividad diplomática del Reino aragonés.

Parejamente a esto, Finke ha sido el alma de la Goeresgesellschaft "Sociedad Gorres", que dentro de la esfera de sus publicaciones, mantiene en primer término la de las Spanische Forschungen (Investigaciones sobre la historia, la cultura y la tradición de la España Católica e Imperial), que se editan anualmente y constituyen uno de los esfuerzos más ingentes y meritorios del hispanismo extranjero.

Mas no es sólo esto lo que España debe a la alta personalidad que biografamos a grandes rasgos. Muchos estudiantes españoles, en la actualidad profesores ilustres, acudieron durante muchos años a Friburgo a visitar la cátedra de Finke y a recibir de éste las orientaciones científicas, la fe y el fervor en el trabajo, que fueron en todo instante las más acusadas características de su vida ejemplar de maestro consagrado a la investigación histórica, y con ello, los métodos y las experiencias conseguidas tras largos años de profundo estudio y tenaz meditación.

En los archivos de nuestra Patria, los medievalistas españoles son, en su mayoría, discípulos directos o indirectos del ilustre profesor de Friburgo. Por ello, su muerte constituye una irreparable pérdida, al par que para la Historiografía alemana, para la española, faltando el día en

Finke fué no sólo un erudito y un trabajador infatigable, sino que fué también un maestro. El punto inicial de su escuela fué la política europea en torno al Concilio de Constanza.

La historia de la Corona de Aragón debe a Finke y a sus discípulos el conocimiento adecuado y la apreciación exacta de su valor dentro del marco de la política internacional de su época. Su "Acta Aragonensia" constituye la más amplia y sólida colección en torno a la actividad diplomática del Reino aragonés.

Parejamente a esto, Finke ha sido el alma de la Goeresgesellschaft "Sociedad Gorres", que dentro de la esfera de sus publicaciones, mantiene en primer término la de las Spanische Forschungen (Investigaciones sobre la historia, la cultura y la tradición de la España Católica e Imperial), que se editan anualmente y constituyen uno de los esfuerzos más ingentes y meritorios del hispanismo extranjero.

Mas no es sólo esto lo que España debe a la alta personalidad que biografamos a grandes rasgos. Muchos estudiantes españoles, en la actualidad profesores ilustres, acudieron durante muchos años a Friburgo a visitar la cátedra de Finke y a recibir de éste las orientaciones científicas, la fe y el fervor en el trabajo, que fueron en todo instante las más acusadas características de su vida ejemplar de maestro consagrado a la investigación histórica, y con ello, los métodos y las experiencias conseguidas tras largos años de profundo estudio y tenaz meditación.

que se liberen los archivos y bibliotecas de nuestra Patria, su figura que ya se habia hecho familiar.

El sabio profesor alemán ha muerto con el intimo desconsuelo doloroso de saber en las manos bárbaras del marxismo los tesoros documentales que nadie como él sabia apreciar, pero, al mismo tiempo, con la confortadora certidumbre del Renacimiento nacional y religioso de la única España.

En La Laguna

Cultos religiosos

La Sección Adoradora Nocturna de La Laguna, celebrará en la Santa Iglesia Catedral Solemne Vigilia de Fin de Año, con asistencia del Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo.

A las 11 de la noche del día 31 de diciembre comenzarán los ejercicios y, a primera hora del nuevo año, habrá, por privilegio especial de S. S. el Papa, concedido a la Adoración Nocturna Española, Misa y Comunión, pudiendo comulgar todos los fieles, aunque no pertenezcan a la Obra.

La fiesta de Reyes del "Asilo Victoria"

Siguiendo la costumbre de años anteriores, este año también se celebrará la fiesta de Reyes del "Asilo Victoria" en el Teatro Guimera, destinándose sus productos a la obra de Asistencia al Frente y Hospitales. Consistirá, como otras veces, en un espectáculo de carácter infantil, con cuentos escénicos y números diversos, interpretados por niños, repitiéndose, con seguridad, el éxito a que la Junta de Damas del benéfico Establecimiento nos tiene acostumbrados en iniciativas de esta clase.

Todavía sin convocarse ni aún el programa del festival, nos consta que está comprometida la mayor parte de las localidades del Teatro, lo que da una idea clara del interés que estos festivales despiertan en el público.

En días sucesivos daremos nuevos detalles de este espectáculo.

Espectáculo de variedades en el Cine Toscal

Esta noche, a las 8 y a las 10, se celebrará en el Cine Toscal, un espectáculo de cine y variedades, con arreglo al siguiente programa:

Estreno de la producción "El Hijo del Destino", por Ramón Novarro.

Presentación de la cupletista Carmita Dávila.

Presentación del exótico "Crespo", con sus variados chistes.

El espectáculo será amenizado por una orquesta dirigida por una señora.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Aviso importante

Se ruega a los familiares de los individuos que se relacionan a continuación, pasen por esta Delegación, calle del Castillo, número 3, (entresuelo), de 3 y media a 7 de la tarde, para informarse de un asunto que les interesa, por ser noticias del frente de combate:

Sanitario, Marcos Diepa Jiménez; soldado, Juan Fernández Guerra; cabo, José Francisco Hernández; falangista, Arturo Rodríguez Hernández; soldados, Antonio García, Francisco León de la Cruz, Marux Urzael García, Emilio Martín Pérez, Horacio Padrón Quintero, José Expósito Hernández; cabo, Eduardo Marro; soldados, Alfonso García Hernández, Francisco Doina, Bernardo Regalado Ramos; falangista, Ramón Yanes; soldados, Clemente Muñoz, Pastor García González, Manuel Hernández, Nicasio Hernández García, José Delgado Santolaya; alférez, Juan Arenas García; sargento, Angel Peral Rodríguez; legionario, Jesús Hernández Ruiz; legionario, Leonardo Díaz Pérez; sargento, Antonio Bravo Mateo.

Comandancia General

PRESENTACION

Se interesa la presentación en esta Comandancia General, Sección de Registro, de don Ismael Rodríguez García y don Máximo Elvers, para asuntos que les interesa.

EL FUERO DEL TRABAJO te ofrece la dignidad de español, en todos los órdenes. La Ley del SUBSIDIO FAMILIAR es una porción de ese ofrecimiento, y devuelve al hogar obrero paz, amor, bienestar y fe.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos:
Candelaria Torres, E. Nelson, 13, Mimosas; Marcelina Fin Frago, Santiago, 13; Estrella Pérez, La Rosa, 33; Angela Balhondo, Calcerán, 3; Neltzer, Vapor "Orotava"; Candelaria Hernández Mesa, Los Almendros; Clotilde Rodríguez, Apartado, 33; Basilio Galván, General Mola, 77; Juan Núñez, A. Guimera, 10, primero; Miguel Ramón Lanjera; Florinda Plasencia, Callao de Lima, 5; Antonio Correa, Porlier, 23-26; Arabia Martín Díez y Suárez; María Batista, Pensión Florida; Francisco Cabrera Cáceres, Estanco; María Álvarez González; Carmen González Marrero; Vanca Cabeza, Concepción, 12; Isabel Doele, Jesús y María, 7; Juan Arias Delgado; Miguel Padrón, Miraflores, 17; María González, Pescadores, 8; Eufemia Franco, Nueva; Domingo García Bello, sargento Infantería; Juan Coello.

Parroquia de la Concepción

Las funciones religiosas de hoy y mañana

Al "Te Deum" de esta tarde, a las seis, y a los cultos de mañana, a la misma hora, ha sido invitada la Venerable Hermandad de la Santa Cruz a cuyos cofrades se ruega encarecidamente la asistencia.
En ambas solemnidades habrá sermón a cargo del Reverendo P. Luis María de Eguiraun, S. J.

Transportes de Tenerife

Servicio Santa Cruz-Laguna

AVISO AL PUBLICO

A partir del día 1 de enero de 1939, las paradas de los autobuses del servicio entre Santa Cruz y La Laguna, serán las siguientes:

De Santa Cruz para La Laguna

Plaza Weyler, Beautell, Plaza de la Paz, Puente Zurita, Buenavista, Cruz del Señor, Ballester, Los Pájaros, Villa Benítez, Fielato, Sanatorio, Cuesta Vieja, Mesón, Calzadilla, La Higuera, Camino de las Mantecas, Finca España, Gracia, Camino de la Hornera, Camino San Bartolomé, Barrio Nuevo, Plaza San Cristóbal, Plaza del Adelantado, Mitad de las calles del Pino y Alamos, Plaza de la Catedral, Hotel Agüero, Plaza de la Concepción y Estación.

De La Laguna para Santa Cruz

Estación, Núñez de la Peña, calle de San Juan, calle del Pino, San Cristóbal, Barrio Nuevo, Camino de San Bartolomé, Camino de la Hornera, Gracia, Camino de las Mantecas, La Higuera, Calzadilla, El Mesón, Cuesta Vieja, Sanatorio, Fielato, Villa Benítez, Los Pájaros, Ballester, Cruz del Señor, Buenavista, Puente Zurita, Plaza de la Paz, Beautell, y Plaza de Weyler.
Santa Cruz de Tenerife, 30 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—Transportes de Tenerife.—El Director.



De acción refrescante y antiséptica. Indispensable en toda clase de irritaciones de la piel, en los niños

NUOVA PRESENTACION. Aparte del sobre popular de pesetas 0'55 los polvos EL RORRO, se presentan hoy en cajitas de 225 gramos, y en tres tipos diferentes: CON PERFUME, a pesetas 2'35; SIN PERFUME, a pesetas 2'00; ESPECIAL OXIGENADO, para la "toilette", pesetas 2'25 (timbres incluidos).

Venta en farmacias, perfumerías y droguerías.

INFORMACION VARIA

PROYECTIL EXPELIDO EN UN GOLPE DE TOS

Kassel.—En una dependencia de los ferrocarriles del Estado ha ocurrido estos días un hecho que está siendo objeto de muchos comentarios.

Un herrero de 47 años, que había sido herido durante la guerra, por una bala de fusil, tenía el proyectil alojado en los pulmones sin que, hasta ahora, hubiera sido posible extraersele.

De improviso, en un fuerte golpe de tos, sintió en su boca algún cuerpo duro. Cuando escupió vio caer al suelo la peligrosa bala de fusil que desde hacía veinte años se alojaba en sus pulmones.—(C.E.)

NUOVO MODELO DE AUTOBUS AERODINAMICO

Hannover.—En la próxima Exposición del Automóvil que será inaugurada en breve en Düsseldorf, con ocasión del Congreso de la Circulación, una gran empresa de Hannover presentará algunos nuevos modelos de automóviles, destinados al servicio urbano.

Se trata de grandes vehículos de forma aerodinámica, que desarrollan una velocidad media de 65 kilómetros por hora y están fabricados, especialmente, con materias primas elaboradas sintéticamente en Alemania. Los nuevos coches poseen una instalación de altavoces que anuncian automáticamente las paradas.—(C. E.)

LA MAQUINA QUE CALCULA LA DURACION DE LAS MAREAS

Hamburgo.—El Observatorio Marítimo de Hamburgo posee una extraña máquina encerrada en una caja de vidrio de 2,7 metros de altura y anchura, y metro y medio de gruesa, que entra en acción una sola vez al año y sirve para calcular la duración exacta de la alta y baja marea de 900 puertos del mundo. Esta máquina realiza en doce horas un cálculo que el mejor matemático no haría en menos de seis meses.

Es sabida la importancia que tiene para la navegación el perfecto conocimiento de las diurnas variaciones de la duración del flujo y reflujo en las diversas partes del mundo. Para uso de los navegantes se publican periódicamente gráficos que contienen los valores de estas variaciones. Estos valores son calculados por el portentoso máquina del Observatorio Marítimo de Hamburgo, que fué construida en 1916 por el octogenario profesor, Federico Kühnen, que había recibido del Instituto Geodésico de Postdam el encargo de fabricar una máquina capaz de sustituir el largo y difícil cálculo de los hombres.

Máquinas semejantes existen ya en el extranjero, pero la guerra impedia a Alemania servirse de ellas. Actualmente, la máquina de Hamburgo realiza sus preciosos servicios para los navegantes de todo el mundo.—(C. E.)

LAS FABRICAS LEUNA, PROTEGIDAS DE LOS ATAQUES AEREOS POR UNA BARRERA DE GLOBOS CAUTIVOS

Merseburg.—El problema de la seguridad aérea es sin duda el que suscita mayor atención por parte de los técnicos mundiales. La Agencia Centroeuropea da cuenta de un interesante sistema de defensa aérea ensayado en Alemania.

Este sistema ha sido proyectado y estudiado en las fábricas Leuna, de la I. G. Farben, donde se produce la esencia sintética que lleva este nombre. Se trata de una barrera de globos cautivos que, junto con los demás medios de defensa, constituye un obstáculo difícilmente superable y destinado a garantizar las fábricas contra todo posible ataque.—(C. E.)

LUGANO, FUTURO PUERTO DE MAR

Locarno.—En la prensa suiza han aparecido durante estos días interesantes artículos, en los cuales, y refiriéndose a los trabajos en construcción para la irrigación y saneamiento de varias regiones del Norte de Italia, se da como próxima la realización de la línea de navegación fluvial que deberá terminar en Verbano.

Los artículos citados ponen de relieve la importancia que tiene la realización de un proyecto que haría de Lugano un puerto de mar que podría liberar al cantón Ticino de algunas servidumbres económicas que retardan su desarrollo.

LA NAVIDAD EN ALEMANIA. USOS Y TRADICIONES

Nuremberg.—Hay quien asegura que el país más sugestivo para pasar la Navidad es Alemania. La Navidad alemana, en efecto, con la nieve sobre los tejados de las casas, las miles y miles de luces de los arbolitos de Noel, que no faltan en ninguna familia, y los tradicionales mercados de Navidad, en las principales plazas de la ciudad, aparece, ciertamente, como un mundo transido de dulce poesía.

La fiesta alemana de la Navidad de Nuestro Señor Jesucristo conserva, sin embargo, usos de la era pagana y tradiciones cuyo origen se remonta a la época de los antiguos germanos. La fiesta de Navidad se celebra al mismo tiempo que la de los solsticios de invierno, llamada "Jul", que culmina en la fiesta de las "doce noches", del 25 de diciembre al 6 de enero.

En otros tiempos se acostumbraba prohibir severamente cualquier género de trabajo y especialmente el de hilar, que traía desgracias a la mujer que no observaba la prohibición. Esta creencia subsiste todavía en algunas regiones de Alemania.

Otra simpática costumbre que tiene su origen en los tiempos remotos es la de dar mejor pienso a las bestias y poner sobre el pesebre de cada animal una candela encendida. En muchas regiones de Alemania, los habitantes arrojan sobre la nieve comida para los pájaros, que en invierno padecen generalmente hambre.

El uso del Arbol de Navidad remonta a principios del siglo XVI. En efecto, la primera noticia que se tiene del Arbol de Navidad figura en una crónica fechada en 1605 en Strasburgo, en la cual se afirma que en Navidad, los strasburgueses ponen en sus viviendas un árbol, adornado con rosas de papel multicolores, miel, dulces y objetos dorados.—(C.E.)

ACCION CATOLICA

Juventud Masculina

Se pone en conocimiento de todos los socios de este Centro, que esta tarde, a las seis, se celebrará en la Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, un solemne "Te Deum" en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

También se celebrará el retiro correspondiente como fin de mes. Se espera de todos la puntual asistencia a estos actos.

NUOVA DIRECTIVA

En Junta General celebrada últimamente por el Club Náutico, ha sido elegida la siguiente Directiva para el año de 1939:

Presidente, don Pedro Doblado Sáiz.

Primer vice presidente, don Julio Fernández del Castillo.

Segundo vice presidente, don Alberto Camacho González.

Contador, don Guillermo Olsen.

Tesorero, don Francisco Menéndez Rodríguez.

Secretario, don Rafael Martín y Martín.

Vice secretario, don Rafael Alvarez Dorta.

Bibliotecario, don Pedro Alemany Sitja.

Capitán náutico, don Fernando Guimera Martínez.

Sub capitán, don Carlos Schwartz González.

Vocales, don José Ruiz de Artea y Guezala, don Fernando González de Quesada, don Angel Guimera del Castillo Valero, don Carlos La Roche Lecuona y don César Casariego Caprario.

Comisión Gestora de Obras

Secretario-contador, don Antonio Doblado Sáiz.

Tesorero, don Francisco García López.

Técnico, don Miguel Pintor González.

Vocal, don Félix Claverie Vizcaya.

Consulado de la República de Cuba

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Se interesa la presentación en este Consulado del señor don Manuel Enrique Fernández Barrios, o de alguna persona que conozca su paradero.



¡Socorro, Doctor!

Mi corazón late con excesiva frecuencia y no hallo tranquilidad ni sosiego. A menudo me encuentro bañado en sudor. No duermo... El médico piensa: Probablemente se trata de un desequilibrio nervioso producido por exceso de trabajo. Voy a prescribirle el Bromural «Knoll» que siempre dió un excelente resultado.

El remedio de confianza para calmar los nervios y facilitar el sueño, libre de efectos secundarios, desde hace casi 30 años prescrito millones de veces y tomado siempre con éxito, es el **BROMURAL «KNOLL».**

Exija en las buenas farmacias tubos de 10 ó 20 tabletas que lleven la figura femenina durmiente para tener la seguridad de adquirir el producto legítimo «Knoll».

Fabricantes: KNOLL A.-G. LUDWIGSHAFEN DEL RHEIN.

LA SEÑORA
D.ª Antonina García y González de Chávez
VIUDA DE FERNANDEZ
Ha fallecido, después de recibir los Auxilios Espirituales
Sus hijos, don Miguel, doña Carmen, doña Concepción, don Alfonso y doña Rosa; hijo político, don Eloy Martín Serpa; nietos, sobrinos y demás parientes;
SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 4 y media de la tarde, desde la casa mortuoria, paseo de Domínguez Alfonso, hasta el cementerio de esta Villa; favor que agradecerán profundamente.
Orotava, 31 de diciembre de 1938.

Administración de Rentas Públicas
DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
CIRCULAR
Se advierte por la presente a los señores contribuyentes obligados a llevar el libro de ventas, creado por Real Decreto de 1 de enero de 1926, a que se refiere la Base 7.ª de las de adenda de la Contribución Industrial, publicadas por Real Decreto de 11 de mayo de 1926, la obligación en que se encuentran de presentar declaración jurada ajustada a modelo oficial, dentro del mes de enero entrante, en la Administración de Rentas Públicas de esta Provincia, por lo que se refiere a los industriales de esta capital, y ante las Alcaldías respectivas, por lo que se refiere a los de los pueblos, en la advertencia de que caso de no hacerlo en el plazo antes citado, incurrirán en las sanciones que para las faltas de esta clase están establecidas.

Junta Reguadora de Importación y Exportación
Aviso
Se pone en conocimiento de los interesados que a partir del primero de enero de 1939, para levantar las mercancías llegadas a puerto será necesario presentar en estas oficinas la documentación acreditativa correspondiente para ser visada, sin cuyo requisito la Administración de Puertos Francos no autorizará el levante de la misma.
Los importadores de mercancías no gravadas presentarán una hoja libre por triplicado.
Los importadores de mercancías gravadas presentarán, a más de las hojas de adeudo correspondientes, una hoja libre en la que harán constar el número de la solicitud de importación, clase de la mercancía, nombre del importador, país de origen y el valor en pesetas y divisas.
Santa Cruz de Tenerife, 29 de diciembre de 1938. III Año Triunfal. El Presidente, R. Machado Llaena.

Industriales obligados a llevarlo
Todos los comprendidos en las siete primeras clases de la Tarifa y Sección 1.ª, excepto los epígrafes 1, 10, 23 y 24, de la clase tercera, 12 y 13, de la cuarta, 12, 13, 14, 16 y 18, de la clase quinta, 6 y 7, de la clase sexta, y 5, 7, 9 y 9, de la clase séptima, y epígrafes de las primera y segunda cuando la cuota del Tesoro exceda de 1.500 pesetas.
En la Sección segunda de la Tarifa primera, todos los industriales de dicha Sección, a excepción de los epígrafes 15, 16, 17, 18, 19, 20, 30 y 31, y cualquiera de ellos cuando la cuota del Tesoro exceda de 1.500, excepto el epígrafe 37.
En la Sección tercera de la misma Tarifa, los comprendidos en su clase cuarta, cuando las cuotas que satisfacen al Tesoro excedan de 500 pesetas, y los tratantes en ganado del número 11 de dicha clase.
En la Tarifa segunda, los del número 6 de la clase primera, los de la clase tercera, excepto los epígrafes 4, 9 bis, 19 al 22 bis, y 28 y los comprendidos en los números 1, 9 y 10 de la clase cuarta de la misma Tarifa, excepto cuando el epígrafe primero pague cuota superior a 1.500 pesetas.
En la Tarifa tercera, todos los industriales de la misma que por un solo concepto o por varios satisfagan al Tesoro cuotas superiores a 500 pesetas y que no excedan de 1.500.
En la Tarifa cuarta, todos los industriales de sus tres primeras clases, menos los del número 6 de la tercera, y todos los talleres clasificados como tales en dicha Tarifa, en que el número de operarios, incluyendo al dueño, exceda de 10.
Santa Cruz de Tenerife, 28 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, Angel Gómez Poggi.

AVISO
Se pone en conocimiento de los señores importadores que habiendo sido modificado por la Superioridad el formato de las solicitudes de Importación, las que en lo sucesivo se presenten, deberán ajustarse a las nuevas normas que se marcan, a cuyo efecto en las oficinas de esta Junta se facilitarán a los señores interesados los nuevos ejemplares de solicitudes, quedando por tanto anulados los modelos que actualmente se venían usando.
Santa Cruz de Tenerife, 31 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, R. MACHADO LLARENENA.

Comisión Gestora del Hospital Militar
Se hace público que a las once horas del día 10 del próximo mes de enero, en primera convocatoria, y el día 20 en segunda, para los artículos que no se adquirieran en primera, en el local que ocupa la Administración del Hospital Militar de esta plaza, han de adquirirse víveres y artículos necesarios para el mismo, cuyas cantidades, pliegos de condiciones y modelo de proposición estarán a disposición de quien lo desee, los días laborales, de 9 a 12 y de 5 a 7, en la referida Administración, donde se le proporcionará toda clase de datos pudiendo presentar ofertas que serán extendidas en papel de octava clase.
Santa Cruz de Tenerife, 20 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El secretario, Lázaro Fresnadillo.—V. B. El presidente, José Pérez Silva.

EMPRESAS DE AGUAS
COMUNIDAD "LOS GUANCHES"
Realejo Alto
Se pone en conocimiento de los partícipes de esta Comunidad que en el Boletín Oficial del 21 del actual se publica una relación de deudores, con expresión de sus atrasos, requiriéndoles para que en el plazo de ocho días siguientes a la publicación de dicho anuncio, satisfagan el total de sus débitos, con la advertencia de que una vez transcurrido dicho plazo se procederá a la subasta de las participaciones de los que no hubiesen pagado sus deudoríos.
Realejo Alto, 26 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El presidente.

ELCANAL DE AGUAMANSA
Se cita a los señores que componen esta Comunidad para que se sirvan concurrir a los entresuelos de la calle San Juan, número 18, de este Puerto de la Cruz, el día 31 del corriente, a las 15 horas, con objeto de celebrar la Junta general que previene el Reglamento.
Puerto de la Cruz, 27 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente, José de Arroyo.

MUEBLES "Quino"
Ventas al contado y a plazo VISITENOS
Salón de Exposición y ventas Calle del Castillo, 83 (Frente a la Plaza de Weyler) Depósito y Oficinas Santa Rosalía, 75.—Teléfono, 427 Santa Cruz de Tenerife

SE ALQUILA un piso en la calle 25 de Julio, número 27. En la misma calle, número 19, darán razón.

Unión Eléctrica de Canarias S. A.
GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA. COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE COCINA CON GAS.
HAGA SU COCINA FELIZ. COCINE CON GAS.

Atención Fumadores
PEDID EN TODAS PARTES LOS ACREDITADOS CIGARRILLOS DE PICADURA GRANULADA, DE LA MARCA "EL CENTEN CUBANO", EN RUEDAS DE 300 Y 250 CIGARRILLOS, Y EN PAQUETES DE 200 CIGARRILLOS, ESPECIALES PARA "ENVIOS MILITARES".
Picaduras granuladas y hebra, gusto fuerte y suave.—TABACO HOJA KENTUCKY, superior calidad y fortaleza. Fábrica, PLAZA DE LA IGLESIA, núm. 4.

Hotel "NEGRESCO"
RESTAURANT
EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS.—SITUACION ESPLENDIDA.—RECIENTEMENTE INSTALADO.—40 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.
GRAN CONFORT COCINA EUROPEA
CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PROLONGADA
DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL.
Teléfonos: 5-3-0-5 y 5-3-0-6
ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

DE SOCIEDAD

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta capital el joven don Plácido Rodríguez Carrión.

También falleció en esta ciudad don Justo Arbelo Alfonso.

Recibían los familiares de los finados nuestro sentido pésame.

Añoche falleció en la Orotava la respetable señora doña Antonia García y González de Chávez, viuda de Fernández, que gozaba de gran estimación entre sus numerosas relaciones.

El sepelio se verificará a las 4 y media de la tarde de hoy, en aquella Villa.

A los doloridos familiares enviamos nuestro pésame.

VIAJEROS

Ha regresado de su viaje a Inglaterra, nuestro distinguido amigo, don Hugo J. Haminton.

—Ha hecho viaje a la Península, el comandante de Infantería, don Aurelio Matos Calderón.

—De Las Palmas ha llegado el presidente de la Junta Provincial del Puro Obrero de aquella isla, don Joaquín Pérez Conesa.

—A la Península han regresado el capitán de Ingenieros, don Arturo Navarro Millán, el teniente de Artillería, don Esteban Arriaga Brotons, hijo del comandante de Marina de esta provincia, y los alféreces de Infantería, don Andrés Domínguez Alonso, don Domingo Gutiérrez García, y don Arcadio Álvarez Martín.

—En el trasatlántico alemán "General von Steuben" hicieron ayer viaje a Bremen, don Hans von Schiller y señora, don Wehler Blume y familia y don Freiherr Walter y señora.

Ha regresado del frente de operaciones el sargento de Infantería don César Rojas Pérez.

BODAS

El 27 del corriente mes se celebró en Valladolid el enlace matrimonial de la distinguida señorita Pilar Piñol Benito, hija del general jefe de la Guardia Civil, don Agustín Piñol Riera, con el joven doctor en Medicina, don Luis García Gómez.

A la nueva pareja, que fijará su residencia en Granada, deseamos todo género de felicidades.

También contraído matrimonio en esta capital con la señorita Isabel Acosta Guadarrama, el joven don Rafael Rodríguez López.

Hoy se celebrará en esta capital la boda de la señorita Elena de Armas González, con el joven don Francisco Cayol y López.

ESTUDIANTES

Ha aprobado el ingreso en el Bachillerato la niña Zenaida Padrón Ojeda, hija de nuestro amigo don Manuel Padrón García.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

María del Rosario Pérez Hernández, Luisa Herrera Morales, Raúl Tejera González, Juan Pedro Trujillo Cayol, Francisco Montañez Cabaza, María de los Angeles Hernández Núñez, Dolores Hernández y Hernández, Carmen Cayol y González.

Defunciones

Cristina Morales Martín, de Garachico, 80 años, viuda, Hemorragia cerebral, Nueva, 4.

Antero Gutiérrez García, de la Orotava, 64 años, viudo. Uremia. Sanatorio Psiquiátrico.

Justo Arbelo Alfonso, de La Laguna, 34 años, viudo. Uremia. Calle Pescadores.

Plácido Rodríguez Carrión, de esta capital, 24 años, soltero. F. Pulmonar. Miraflores 76.

Matrimonios

Vicente Yanes Ramos, de esta capital, 28 años, soltero, con María Rosa Díaz Expósito, de esta capital, 26 años, soltera.

Rafael Rodríguez López, de esta capital, 31 años, soltero, con Isabel Acosta Guadarrama, de La Laguna, 24 años, soltera.

Francisco Cayol López, de esta capital, 32 años, soltero, con Elena de Armas González, de esta capital, 32 años, soltera.

Juan Rodríguez Albertos, de esta capital, 26 años, soltero, con Sara Arceo Martín, de esta capital, 24 años, soltera.

Fernando Rodríguez de Acuña y Dorta, de La Laguna, 34 años, soltero, con Josefa Gruz Cabral, de Las Palmas, 24 años, soltera.

César Ferreira Rodríguez, de esta capital, 22 años, soltero, con María del Carmen Perera Santana, de esta capital, 19 años, soltera.

Alejandro Tugores Perera, del Puerto de la Cruz, 24 años, soltero, con María Rosa Sosa Suárez, de esta capital, 27 años, soltera.

Martín González Fuentes, de La Oliva (Fuerteventura), 33 años, soltero, con Agustina Rodríguez Pérez, de esta capital, 31 años, soltera.

Parque de Intendencia

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Junta Económica

Debiendo adquirirse por este Parque, sito en la calle de Eduardo Cobán, número 21, los artículos de consumo que a continuación se detallan, se hace público por medio del presente anuncio al objeto de que los que deseen suministrarlos con sujeción a las cláusulas del pliego de condiciones y modelo de proposición que se hallarán de manifiesto todos los días laborables, desde las 10 a las 13 horas, puedan presentar o remitir ofertas hasta las 14 horas del día 10 de enero próximo.

Las proposiciones serán extendidas en papel de la clase octava y serán acompañadas de muestras de los artículos a que se refieren.

Los artículos que se peticionan son: Levadura artificial, 500 kgs. Sal común, 5 Qms. Leña para hornos y ranchos, 1.060 Qms.

Carbón mineral para id. id., 2 Qms. Carbón vegetal, 34 Qms. Gas-Oil para ranchos, 8 toneladas. Paja larga, 50 Qms. Petróleo, 650 litros. Gasolina, 225 litros. Aceite semi-denso, 225 litros.

Paja para pienso, para esta plaza, 380 Qms. Paja para pienso, para La Laguna, 160 Qms.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de diciembre de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, Zoilo Santana.—V. B. El presidente, Jenaro de Blas Lidón.

La Tinerfeña

Sociedad Anónima de la Plaza de Toros

De conformidad con lo dispuesto en nuestros Estatutos, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta General ordinaria, el día 31 del corriente, a las 17 (cinco de la tarde), en la casa número 12 de la calle de Pérez Galdós.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de diciembre de 1938, III Año Triunfal.—El secretario, César Casariego.—V. B. El presidente, Juan Ojeda Bethencourt.

ORDEN DEL DIA

Renovación de tres consejeros propietarios y tres suplentes. Manifestaciones de los señores consejeros.

El adiós al Año Viejo... Se lo brinda, con una espléndida VERBENA, Canódromo TENERIFE. Deporte, Dancing, Orquesta Sam-Fox.

Los concurrentes serán obsequiados con las tradicionales DOCE UVAS, anunciándose las campanadas de media noche por los altavoces.

Federico Torrecillas

MEDICO-ODONTOLOGO

Especialista en garganta, nariz, oído, boca y dientes. Laboratorio de Prótesis dental. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

Valentín Sanz, (Norte), núm. 6, Teléfono núm. 128.

POLVORONES sevillanos, 5/30 el kilo, en paquetes de medio y un kilo, y en cajas de 5 kilos. Venta, Imeldo Seris, 18, al lado de la farmacia de don José Berástegui.

"MATT-CREME" de día



COLD-CREAM, de noche.

Gacetas

EL IDIOMA INGLES. — Por Horace Whitten, profesor especializado en la enseñanza práctica del idioma. Se reanudarán las clases el lunes, 2 de enero. Para informes, Palace Hotel, plaza de la Iglesia, teléfono 1.070.

EMPLEADO DEL ESTADO desea alquilar casa con huerta, alrededores de Santa Cruz, o dentro. Apartado de Correos, 269.

VENTAS VARIAS

SE VENDE una casa en Guamasa, con 9 almudes de sitio, bajo riego; otro trozo de once almudes, en el camino que baja por el Consumo de Guamasa, bajo riego; otro trozo de una fanega, en el Camino de la Cañada. Darán razón en Guamasa, Tacoronte, calle de la Caridad, Antonio Hernández Rodríguez.

De Amberes llegó ayer el vapor belga "Mokambo", que se dirige a Matadi y escalas, para donde zarpó después de aprovisionarse de combustible líquido.

PASTELERÍA DEL PUERTO.—Se venden en la calle del Norte, 23.

COMPRO auto 8-9 HP, 4 plazas, cerrado, modelos 1936-38. Informes, Garafe Olimpia.

SE VENDE una casa en Guamasa, con 9 almudes de sitio, bajo riego; otro trozo de once almudes, en el camino que baja por el Consumo de Guamasa, bajo riego; otro trozo de una fanega, en el Camino de la Cañada. Darán razón en Guamasa, Tacoronte, calle de la Caridad, Antonio Hernández Rodríguez.

VENDO máquina de escribir, marca Remington. Informes, carpintería, San Francisco, 20.

SE VENDE una Radio de 7 lámparas y se alquilan 3 habitaciones, una amueblada y dos sin amueblar. Informarán en San Francisco, 117, piso bajo.

SE VENDE un café en Candelaria, 21, por no poderlo atender su dueño.—Razón en el mismo.

Para hoy, a las 10 de la mañana, tiene anunciada su llegada a este puerto el trasatlántico inglés "Llandaff Castle", que procede de Cape Town y se dirige a Southampton. Se aprovisionará de aguas y viveres.

ALQUILERES

SE ALQUILA una casa de dos plantas en la calle de María Cristina, cerca de la Rambla del General Franco, compuesta de una sala y comedor bastante amplios y demás servicios en la planta baja, patio de cemento y un jardín y en la parte alta tres hermosas alcobas con su terraza detrás. Precio 160 pesetas. También se alquilan dos hermosas viviendas bastante amplias y con todos los adelantos modernos. Precio 175 pesetas. También se alquilan varias viviendas más en otros sitios. Intúl presentarse sin buenos fiadores. Darán razón: Francisco Chávez, calle Pérez de Rozas, núm. 18. Teléfono 1.347. Horas de despacho: de 7 a 9, de 12 y media a 3 y de 5 y media a 7.

SE ALQUILA.—Hermosa casa en la calle de la Candelaria, número 29, a 20 metros de la plaza de la Constitución.—Informes, en la sombrería de la calle del Clavel, esquina a Botón de Rosa.

BANDO

Don Eusebio Ramos y González, Alcalde de esta capital.

HAGO SABER: Que haciéndose indispensable una adecuada ordenación del tráfico en las vías de esta ciudad, especialmente en su parte central, donde la circulación es más intensa, se establece por el presente dicha ordenación, con arreglo a las siguientes

NORMAS

1.—Con referencia a la parte central de la ciudad, las direcciones en las calles que se indican, serán las que siguen:

SUBIDA

ADELANTADO, desde Valentín Sanz a Teobaldo Power. ANGEL GUIMERA, desde Rosario a Alfaro.

BETHENCOURT ALFONSO, (San José), desde Marina a Valentín Sanz. CARMEN MONTEVERDE, desde San Francisco de Paula a Galcerán. CASTILLO, desde Cruz Verde a Suárez Guerra.

CLAVEL, desde Candelaria a San Pedro Alcántara. CRUZ VERDE, desde Santo Domingo a Castillo.

EMILIO CALZADILLA, desde Marina a Plaza del Patriotismo. JOSE MURPHY, desde Bethencourt Alfonso a Castillo.

JUAN PADRON, desde Miraflores a Pérez Galdós. LA MARINA, desde Avenida de Cuba a la Plaza del Gobierno.

PELIGROS, desde Bethencourt Alfonso hasta Plaza del Gobierno. PLAZA DEL GOBIERNO, costado Norte.

PLAZA DE LA IGLESIA, costado Norte. PLAZA DEL PATRIOTISMO, costado Norte.

ROBAYNA, desde Castillo a Callao de Lima. SABINO BERTHELOT, desde plaza de Irineo González hasta Castillo.

SI, desde Bethencourt Alfonso hasta Villalba Hervás. SAN CLEMENTE, desde Viera y Clavijo a Castillo.

SAN FRANCISCO, desde Bethencourt Alfonso a Castillo. SAN LUCAS, desde Pilar a Viera y Clavijo.

SAN PEDRO ALCANTARA, desde Clavel a Bethencourt Alfonso. SUAREZ GUERRA, desde Viera y Clavijo a Castillo.

VALENTIN SANZ, desde Imeldo Seris a Pérez Galdós. 25 DE JULIO, costado del Nacimiento en toda su bajada.

BAJADA

BERNABE RODRIGUEZ, desde la plaza de Irineo González a Pilar. CALETA, desde Dr. Allart a Imeldo Seris.

CANDELARIA, desde la plaza del Gobierno a Domínguez Alfonso. CALZADA DE SANTO DOMINGO, desde Santo Domingo a Domínguez Alfonso.

CASTILLO, desde plaza del Gobierno a la Avenida de José Antonio. CLAVEL, desde Nicolás Estévez a San Pedro Alcántara.

EMILDO SERIS, desde Alfaro a Valentín Sanz. ISLA DE LA MADERA, desde Miraflores a plaza de la Madera.

JESUS NAZARENO, desde Imeldo Seris a plaza de Irineo González. JOSE MURPHY, desde Villalba Hervás a Bethencourt Alfonso.

LA PALMA, desde Valentín Sanz a Nicolás Estévez. NUMANGIA, desde Callao de Lima a plaza de Irineo González.

PI Y MARGALL, desde Callao de Lima a Suárez Guerra. PLAZA DEL GOBIERNO, costado Sur.

Plaza de la Iglesia, costado Sur. Plaza del Patriotismo, costado Sur.

PLAZA DE WEYLER, costado Norte. PUERTA CANSECO, desde Alfaro a Rosario.

RAMBLA DEL GENERAL GUTIERREZ, desde Castillo a Muelle. ROSARIO, desde Angel Guimerá a Miraflores.

RUIZ DE PADRON, desde Valentín Sanz a San Francisco. SAN FRANCISCO DE PAULA, desde Domínguez Alfonso a Imeldo Seris.

SAN LUCAS, desde Castillo a Viera y Clavijo. SUAREZ GUERRA, desde Viera y Clavijo a la plaza del Patriotismo.

TEOBALDO POWER, desde Suárez Guerra a Imeldo Seris. VIERA DEL BARRANCO, desde Parroquia a Avenida de José Antonio. VILLALBA HERVAS, desde Valentín Sanz a Marina.

25 DE JULIO, costado del Poniente, en toda su extensión.

DOBLE DIRECCION

ALFARO, en toda su extensión. AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, en toda su extensión.

DOMINGUEZ ALFONSO, desde Parroquia al final. GALCERAN, en toda su extensión. IMELDO SERIS, desde la Avenida de José Antonio a Valentín Sanz.

JOSE MURPHY, desde Ruiz de Padron a Villalba Hervás. LA X, en toda su extensión. MENDEZ NUÑEZ, en toda su extensión.

MUELLE, hasta la calle de la Marina. NORIA ALTA, en toda su extensión.

PARROQUIA, entre Domínguez Alfonso y Puente del Cabo. PILAR, en toda su extensión. PI Y MARGALL, entre Callao de Lima y 25 de Julio.

PLAZA ISLA DE LA MADERA, Callao de Lima entre Numancia y Pilar. RAMBLA DEL GENERAL GUTIERREZ, entre Castillo y Dr. Allart.

RAMBLA DE PULIDO, en toda su extensión. RAMBLA DE SOL Y ORTEGA, en toda su extensión.

ROBAYNA, desde Callao de Lima hasta su final. SANTO DOMINGO, desde Candelaria a Isla de la Madera.

SAN FRANCISCO, desde Bethencourt Alfonso hasta el final. SAN JUAN BAUTISTA, desde Ruiz de Padron hasta el final.

SUAREZ GUERRA, entre Castillo e Imeldo Seris. VIERA Y CLAVIJO, en toda su extensión.

VALENTIN SANZ, entre Pérez Galdós y Plaza del Patriotismo. VILLALBA HERVAS, entre Pérez Galdós y Plaza del Patriotismo.

En los extremos de la ciudad y calles no citadas anteriormente, la circulación se seguirá verificando en la forma actual.

2.—Queda absolutamente prohibida la circulación de tranvías y autobuses de todas clases por la calle del Castillo. Por esta vía solamente podrán circular coches ligeros.

3.—Se fija como punto de partida de tranvías y autobuses interurbanos, la Plaza de Weyler, que será también el final de sus rutas.

4.—Se establece como punto de partida de los autobuses del servicio urbano la Rambla de Sol y Ortega.

5.—Mientras otras nuevas líneas del servicio urbano no se establezcan, los itinerarios serán los que, guardándose siempre las direcciones antes prevenidas, se determinan por las siguientes:

PARADAS

Línea Toscal

SUBIDAS.—Alameda del Muelle. Hotel Camacho. Bethencourt Alfonso (San José), frente a la casa número 36. Plaza del Príncipe, esquina a Ruiz de Padron. Royal Victoria. San Antonio. Tribulaciones. Saludo.

BAJADAS.—Saludo. Tribulaciones. Royal Victoria. Plaza del Patriotismo, frente a Suárez Guerra. José Ruiz de Padron, esquina a José Murphy. San Francisco. Plaza del Gobierno, costado Sur. Alameda.

Línea de Correos

SUBIDAS.—Alameda. Hotel Camacho. Bethencourt Alfonso (San José), frente a la casa número 36. Teobaldo Power. Suárez Guerra. Callao de Lima. Ayuntamiento. Plaza de 25 de Julio. Rambla del General Franco. Ramos Serrano. Plaza de Toros. Capitán Gómez Lander. Salamanca.

BAJADAS.—Salamanca. Calvo Sotelo. Santiago Cuadrado. Rambla del General Franco. Plaza de Toros. Viera y Clavijo. Numancia. Plaza de 25 de Julio. Mndez Núñez. Numancia. Pilar. Bernabé Rodríguez. Suárez Guerra. Plaza del Patriotismo. Ruiz de Padron, esquina a José Murphy. San Francisco. Plaza del Gobierno, costado Sur. Alameda.

Línea Ballester

SUBIDAS.—Alameda. Hotel Camacho. Bethencourt Alfonso (San José), frente a la casa número 36. Teobaldo Power. Suárez Guerra. Callao de Lima. Ayuntamiento. Plaza de 25 de Julio. Rambla del General Franco. Ramos Serrano. Plaza de Toros. Capitán Gómez Lander. Salamanca.

BAJADAS.—Salamanca. Calvo Sotelo. Santiago Cuadrado. Rambla del General Franco. Plaza de Toros. Viera y Clavijo. Numancia. Plaza de 25 de Julio. Mndez Núñez. Numancia. Pilar. Bernabé Rodríguez. Suárez Guerra. Plaza del Patriotismo. Ruiz de Padron, esquina a José Murphy. San Francisco. Plaza del Gobierno, costado Sur. Alameda.

SUBIDAS.—Alameda. Hotel Camacho. Bethencourt Alfonso (San José), frente a la casa número 36. Teobaldo Power. Suárez Guerra. Callao de Lima. Ayuntamiento. Plaza de 25 de Julio. Rambla del General Franco. Ramos Serrano. Plaza de Toros. Capitán Gómez Lander. Salamanca.

BAJADAS.—Salamanca. Calvo Sotelo. Santiago Cuadrado. Rambla del General Franco. Plaza de Toros. Viera y Clavijo. Numancia. Plaza de 25 de Julio. Mndez Núñez. Numancia. Pilar. Bernabé Rodríguez. Suárez Guerra. Plaza del Patriotismo. Ruiz de Padron, esquina a José Murphy. San Francisco. Plaza del Gobierno, costado Sur. Alameda.

En este problema del tráfico, tanto más delicado cuanto más intenso es el progreso de la urbe, corresponde a la Administración dictar las normas de ordenación adecuadas, y a los administrados, su rigurosa observancia cumpliendo y haciéndolas cumplir.

La Alcaldía, por su parte, presta a tan importante servicio la mayor atención, y espera que todos coadyuven para lograr, dentro de las dificultades derivadas de las condiciones de nuestras calles, especialmente en la parte céntrica, una circulación ordenada, que facilite el tráfico y aleje los peligros que le son inherentes.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de diciembre de 1938, III Año Triunfal.—El Alcalde, Eusebio Ramos.

DEPORTES

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO DE MAÑANA

A las 10 y media de la mañana, en el Stadium, se enfrentarán los equipos Iberia y Athlétic.

Este último alineará los siguientes jugadores: Ulises; Delgado, Morales; Antonio, José, Miguel; Alonso, Cabrera, Jesús, Angel, Ascencio.

Mañana publicaremos la alineación de Iberia.

Arbitraré el encuentro Martín Rodríguez.

—En La Laguna, a las 3 y cuarto, se celebrará el partido Fomento-Estrella.

El equipo del Cabo llevará a la vecina ciudad el siguiente cuadro: Rafa; Gómez, Felipe; Barreto, Agustín, Juanito; Eusebio, Jorge, Poloco, Mendoza, Benigno.

Arbitraré el partido Juan Chicote.

Campeonato Juvenil de La Laguna

Mañana terminará este campeonato, con los siguientes encuentros: A las diez de la mañana se jugará entre el S. C. Canarias y el Marino F. C. el cuarto de hora que falta para la terminación de la primera vuelta, que, como se anunció oportunamente, tuvo que suspenderse a causa de la lluvia.

A continuación se jugará entre los citados equipos el partido de segunda vuelta. Este encuentro es el más interesante de esta jornada, pues el vencedor será declarado campeón lagunero de 1939, reinando por ello gran expectación.

Por la tarde tendrá lugar el último encuentro del campeonato, entre, el Unión Bajamar y el Sporting Laguna.

EQUIPOS, PARTIDOS, RETOS

—Ha quedado constituido en esta capital el equipo Price F. C., integrado por los siguientes jugadores: Coriolo, Bartolo, Claverie, Luis, Pezara, Oramas, Paco, Gómez, Jesús, Enrique y Lite. Este equipo reta al Rambla, para jugar en el campo el día y hora que designen.

—El C. D. Tarumba acepta el reto

lanzado por el Reserva Camisas Azules para jugar hoy sábado, un partido en el campo del Iberia, a las dos de la tarde.

El Tarumba se alineará de la forma siguiente: Ferjan, Jerónimo, Santiago, Cástor, Sergio, Bernardo, Braulio, Lugo, Mesa, Armas y Rancel.

GALLOS

Desde hace unos días se hallan abiertas, para la recogida de gallos, las casas de los partidos La Espuela y Sur, que este año volverán a enfrentarse en riñas de contrata.

Al frente del partido La Espuela vuelve esta temporada el afamado cuidador Pedro Foño, que tan buen papel hizo en su última actuación, y en el del partido Sur figurará Ernesto Tosco, muy conocido y apreciado por la afición debido a sus grandes conocimientos.

Tenemos entendido que desde que se abrieron ambos partidos, la recogida de gallos ha sido grande, lo que hace creer que este año las riñas van a ser interesantísimas.

Ambos bandos ruegan a sus partidarios lleven sus gallos lo antes posible, pues el hecho de estar avanzada la temporada obliga a que las pechas y preparación de los mismos empiece inmediatamente.

Nuevo Año

Pródigo en prosperidades, os desea CANODROMO "TENERIFE"

★ ★

El programa de esta noche tiene el aliciente de una extraordinaria VERBENA, en la que tomará parte la Orquesta SAM-FOX.

★ ★

Las doce campanadas simbólicas podrán armonizarse con otras tantas uvas, que será el obsequio de Canódromo "TENERIFE".

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros

SERVICIO DEL MES DE ENERO

PARA LONDRES

Día 4, miércoles.—Vapor BRENAS, vía Las Palmas. Día 11, miércoles.—Vapor BETANCURIA, vía Las Palmas. Día 19, jueves.—Vapor BAJAMAR, directo. Día 26, jueves.—Vapor BRENAS, directo.

Para más informes: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ.

Deutsche Afrika-Linien

Servicio de vapores de carga y pasajeros, desde HAMBURG, BREMEN, AMBERES, ROTTERDAM, BOULOGNE SUR MER, SOUTHAMPTON, LISBOA, FUNCHAL, ISLAS CANARIAS Y COSTA DE AFRICA:

Table with columns: Nombre del vapor, Salida de Hamburgo, Salida de Rotterdam, Llegada a Amberes, Llegada a Tenerife

Agencia donde los buques hacen escala HAMBURGO: Woermann-Linie A. G. (Ausgehende Fracht-Abteilung) Gr. Reichenstrasse 27.—BREMEN: Hamburg-Bremer Afrika-Linie (Lloydgebaude).—AMBERES: J. Randaxne-Bally (39, Rue des Tanneurs). — ROTTERDAM: F. A. Voigt & Co. (van Vollenhovenstraat 14). —BOULOGNE SUR MER: Harnu, Peron (France) S A (35-41 Rue du Moulin a Vapeur).—SOUTHAMPTON: Smail Sundius & Co. Ltd. (21-22 Queen's Terrace).—LISBOA: Sociedade Insulana de Transportes Marítimos Ltd. (Praça Duque Da Terceira 24).—FUNCHAL: Joao de Freitas Martins Ltd.

Para más informes: Agente en Tenerife: JACOB AHLERS.

LINEA PINILLOS

Servicio rápido, QUINCE DÍAS, entre Canarias y el Sur de la Península, con barcos nuevos de ventilación completa en sus bodegas y entrepuentes.

SERVICIO DE DICI

POR RADIO

Interesante relato del combate naval en el Estrecho de Gibraltar

El Generalísimo ha concedido la Medalla Militar al comandante y dotación del minador «Vulcano»

Radio Nacional.—Las victorias que, por tierra y mar consigue el Ejército de Franco en España, se han visto hoy aumentadas por otra victoria en el mar. Un triunfo más de la gloriosa escuadra nacional que añadirá a la serie de proezas que está realizando en la cruzada.

La victoria de hoy ha conmemorado los días gloriosos de las grandes hazañas de la Marina española, librando un combate clásico, como en aquellos tiempos en que los barcos se lanzaban temerarios al abordaje.

El «José Luis Díez» se decidió, por fin, a salir de su refugio de Gibraltar. Sería la una y cuarto de la madrugada cuando con las luces apagadas, abandonó cautelosamente los muelles calpeños y dio vuelta a la Punta de Europa, para adentrarse en el Mediterráneo, rumbo a Cartagena.

Al levante del Peñón, le salió al paso, fuera de las aguas jurisdiccionales inglesas, el minador nacional «Vulcano», que le hizo un apercebimiento como corresponde a esta legendaria caballerosidad de la Marina española. Como el buque rojo no la hiciera caso, rompió el buque nacional fuego con toda su artillería.

El «José Luis Díez» contestó, pero pudo observarse en él, pánico y desesperación. El combate empezó a librarse a mil metros de distancia. El «Vulcano», temerariamente, se acercó hasta 50 metros de su enemigo. Este lanzó un torpedo, que providencialmente explotó en el aire; y además, tiró varios cañonazos, que pasaron por el puente del barco nacional sin explotar.

El barco nacional respetó la integridad de las aguas jurisdiccionales, y al verlo embarrancar, no quiso ensañarse con él. Un destructor, con 36 millas de velocidad, 6 tubos lanzatorpedos, con cañones potentes, bien amunicionado y pertrechado, ha sido vencido en una lucha desigual, por un minador, el «Vulcano», que anda 19 millas, que no tiene tubos lanzatorpedos y con menos cañones que el enemigo.

Precisamente el «José Luis Díez», confiado en su potencialidad bélica, en la noche y en las aguas inglesas, apenas abandonó éstas, cuando se disponía a entrar en el Mediterráneo, en el preciso momento en que podía muy bien entablar una lucha, le faltó coraje e ideal.

Y es que los rojos de tierra, mar y aire, carecen de corazón y de ideales. Cuando se ven precisados a aceptar combate, el pánico se apodera de ellos. Y no hay que decir que el resto de la escuadra roja brilló por su ausencia.

Allí estaba esta tarde, en la llamada «La dignidad de la familia, su integridad y su decoro estuvieron siempre reclamando al Estado una vigilancia permanente y una protección constante».

Siempre desatendida, hoy la Ley de Subsidios Familiares lleva a la familia la seguridad de que sus necesidades son, en el Estado, preocupación y voluntad de amparo.

da bahía de Los Catalanes, sin que el esfuerzo de los remolcadores ingleses pudiera llevarlo otra vez a los muelles. A bordo la bandera tricolor arriada, símbolo de ruina para ellos, y con 30 soldados y un oficial ingleses que ha puesto el Gobernador Militar de la plaza, después de haber ordenado que la tripulación pase a un campo de concentración.

Hasta ahora se sabe que ha habido 7 muertos y 14 heridos, creyéndose que es aún mayor el número de bajas experimentadas.

El «Vulcano», satisfecho de su hazaña, al servicio de la Patria, dejó allí al vencido. En cubierta resonó un estentóreo viva a España y al Caudillo, que se oyó en las quedades del Peñón y en el puerto de Ceuta, como grito de victoria de las cien veces gloriosa Marina española.

Por la tarde, esta tripulación valiente, ha recibido del Caudillo un telegrama con una efusiva felicitación, juntamente con la concesión de la Medalla Militar al comandante don Fernando Abarqueta, preciada y gloriosa distinción, y la colectiva a la dotación, que le será impuesta con toda solemnidad por el almirante Bastarreche, en nombre del Caudillo, a esos héroes que saben ofrendar a la Patria estos florones gloriosos e inmarcesibles.

JAVIER DE NAVARRA

(Recibido por la estación E. A.-8-A. S.)

Varias noticias

PORTELA VALLADARES SE VA A AMERICA

París, 30.—Portela Valladares, ex-ministro de la República en España, acompañado de José Bergamín, emprenderá viaje a América del Sur dentro de breves días.

LA EXPEDICION DE MAESTROS QUE ESTUVO EN ITALIA

Vitoria, 30.—El embajador de Italia en España, conde de Campaldó, ha enviado al académico, don Antonio Ballesteros, que dirigió la expedición de los maestros españoles que fueron a Italia, un escrito, en el que dice:

«Me complace en comunicarle que el Duce ha agradecido mucho el telegrama de adhesión, que le han dirigido los maestros españoles en el momento de dejar Italia».—(E.A.-8-A.S.)

EN EL SENADO FRANCES

París, 30.—El Senado ha aprobado el presupuesto de Aviación. Durante la sesión pidió un senador que se aumentaran las fuerzas aéreas en Túnez y en la Somalia francesa.—(E.A.-8-AS).

EL PRESUPUESTO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 30.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha enviado a los países miembros de dicho organismo el rapport de las sesiones celebradas en los días 9 a 22 por el Comité de Economía de la Liga.

En dicho rapport se establecen di-

versas conclusiones con respecto a la vida económica de la Sociedad de Naciones y a la contribución de sus componentes para su funcionamiento.

El presupuesto para el próximo año ha sido fijado por el Comité de Economía de la Liga en treinta y dos millones de francos.

ALEMANIA QUIERE CONQUISTAR EL SEGUNDO PUESTO EN LA FABRICACION MUNDIAL DE AUTOMOVILES

Berlín.—En tanto que en el año 1932 la producción de automóviles en Alemania no pasaba de 50.000 unidades al año, en 1938 esta producción alcanza la cifra de 26.000 unidades mensuales. Este enorme desarrollo de la industria automovilística alemana; ha colocado a Alemania inmediatamente después de los Estados Unidos e Inglaterra, e inmediatamente antes que Canadá y Francia.

Aumentando el ritmo de la producción, Alemania alcanzará y sobrepasará muy en breve la cifra de fabricación inglesa, que actualmente se eleva a unas treinta mil unidades mensuales, conquistando de esta manera el segundo puesto en la producción mundial de automóviles, que durante el primer semestre del corriente año ha sido la siguiente: Estados Unidos, 1,43 millones; Inglaterra, 210.000; Alemania, 175.000; Francia, 89.000.

El sello «Pro Tuberculosos Pobres»

Con objeto de incrementar los recursos del Patronato Nacional Antituberculoso, el Decreto de 11 de diciembre de 1937 estableció una tasa adicional, de carácter obligatorio, para el franqueo de la correspondencia que se cursase entre los días 22 del citado mes y 3 de enero siguiente, cuyo importe fue de diez céntimos y se hizo efectiva mediante un sello especial denominado «Pro Tuberculosos Pobres», entregándose por el Tesoro al mencionado organismo el producto de lo recaudado por este concepto.

Las mismas razones existentes entonces, aconsejan en el año actual recargar, con idéntica sobretasa, en beneficio de la citada institución, el franqueo de la correspondencia que circule durante análogo período de tiempo, siempre más numerosa que de ordinario.

En atención a lo expuesto, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Hacienda, dispongo:

Artículo primero.—La correspondencia postal que se curse en el interior de la zona liberada de España, desde el día 22 de diciembre del corriente año, al 3 de enero de 1939, ambos inclusive, llevará, forzosamente, para poder circular, además del franqueo exigido por la vigente Ley del Timbre y siempre que éste sea por lo menos de 0'15 pesetas, una sobretasa adicional de 0'10 pesetas; de la cual quedará, por tanto, exceptuada la correspondencia que durante aquel período se franquee con timbre inferior a 0'15 pesetas.

La referida tasa será satisfecha con un sello especial de 0'10 pesetas, que tendrá las características formales que se anunciarán, y si la tirada se hubiese agotado, por medio de sellos ordinarios del mismo precio.

Artículo segundo.—El mayor rendimiento que se obtenga en virtud de la aplicación de la presente norma, previa deducción de los gastos necesarios, se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso, para el cumplimiento de sus fines, a cuyo objeto el Tesoro le abonará la suma correspondiente.

Artículo tercero.—Por los Ministerios de Hacienda y Orden Público se dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos en 10 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—Francisco Franco.

El ministro de Hacienda, Andrés Amado y Reygondaud de Villebardet.



NOTICIAS DE MADRUGADA

El avance de las tropas nacionales por Cataluña. En el sector de Balaguer la marcha de las columnas alcanzó ayer una profundidad de cinco kilómetros.—El Gobierno inglés ordena que el «José Luis Díez» sea internado en Gibraltar.—Mañana saldrá el señor Daladier para Túnez.—El órgano del partido nazi se refiere en su editorial de ayer al histerismo de los Estados Unidos contra Alemania

EL AVANCE POR LA PROVINCIA DE LERIDA

Burgos, 30.—Las tropas nacionales han ocupado el pueblo de Bobera, al Sur de Granadella.

Está situado cerca de los límites de la provincia de Lérida con la de Tarragona.

INFORMES DE LA AGENCIA STEFANI

Roma, 30. (Stefani).—En el bajo Segre continuó hoy el avance de las tropas nacionalistas españolas, que rebasaron la aldea de Bobera, cruzando el río Alga.

También fué ocupado el pueblo de Albages, importante nudo de comunicaciones, en el término de Borjas Blancas.

En el sector de Balaguer el avance tuvo una profundidad de cinco kilómetros, llegando a la carretera general de Lérida a Seo de Urgell, no obstante la resistencia enemiga y las obras de fortificación construidas por los rojos.

El avance prosigue sin interrupción.

ACERCANDOSE A LA PROVINCIA DE TARRAGONA

Hendaya, 30. (United Press).—Las tropas del general Franco en su ofensiva de Cataluña, se acercan por el sur a la provincia de Tarragona. Tienen ya en su poder las carreteras de Granadella a Mayal y Amaret, lo que permite un más rápido desplazamiento de todas las fuerzas que operan en aquel amplio sector.

La aviación ha cooperado con gran eficacia al avance, bombardeando las líneas rojas y las vías de comunicación.

EL «JOSE LUIS DIEZ» SERA INTERNADO HASTA EL FIN DE LA GUERRA DE ESPAÑA

Londres, 30.—Todos los periódicos de la noche publican amplias informaciones del combate librado esta madrugada en el Estrecho de Gibraltar y en el que un buque nacionalista causó averías de importancia al destructor del Gobierno de Barcelona, «José Luis Díez», que sigue encallado en la playa de Los Catalanes.

Las autoridades de Gibraltar han recibido la orden de que el buque sea internado hasta el fin de la guerra de España.

LA LLEGADA A ROMA DE LOS SEÑORES CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Roma, 30.—«Giornale d'Italia» publica hoy el programa oficial de la estancia en Roma del jefe del Gobierno de la Gran Bretaña y del ministro de Negocios Extranjeros.

Llegarán a Roma el día 11 de enero, hospedándose en Villa Madama. La primera entrevista de los ministros ingleses con el señor Mussolini y el conde Ciano está prevista para la mañana del día 12, celebrándose otra conferencia en la tarde del siguiente día.

Quizá haya una tercera entrevista, dada la importancia y extensión de los temas que han de ser abordados entre los grandes hombres de Estado.

«Giornale d'Italia» anuncia que en el curso de la discusión se pasará revista a todas las cuestiones que interesan a los dos países, para continuar la política de paz iniciada en Munich.

AMNISTIA A LOS SOLDADOS FRANCESES QUE COMBATIERON CON LOS ROJOS DE ESPAÑA

París, 30.—Por 325 votos contra 226, la Cámara de Diputados acordó esta mañana conceder una amnistía a los soldados que fueron llamados a filas desde el mes de julio de 1936 y que no se presentaron a sus respectivos Cuerpos por hallarse combatiendo con los rojos de España.

Algunos diputados derechistas se opusieron a dicha gracia, pidiendo que como desertores fueran juzgados dentro del Código de Justicia militar.

EL DOMINGO SALDRÁ EL SEÑOR DALADIER PARA TUNEZ

París, 30.—Mr. Edouard Daladier, acompañado del jefe de su Gabinete, Mr. Claquie, saldrá de París a las 10 de la mañana del domingo, camino de Túnez.

A las 21'30 llegará a Tolón, embarcando seguidamente a bordo del crucero «Foch», para dirigirse a Ajaccio.

El día 3 de enero por la mañana desembarcará el señor Daladier en Bizerta.

PERIA ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON FRANCIA

París, 30.—Persia ha roto sus relaciones diplomáticas con Francia, como consecuencia de la campaña iniciada contra dicho país por una parte de la prensa de París, que no ha sido desautorizada por el Quai d'Orsay.

SOBRE LA VISITA DE DALADIER A TUNEZ

París, 30.—Durante la estancia en Túnez del jefe del Gobierno francés, M. Daladier, le será otorgada por el Bey de Túnez la más alta condecoración, reservada únicamente a los reyes y demás jefes de Estado.

El señor Daladier será obsequiado con un banquete en el Hotel Majestic, al que asistirán trescientos comensales, pronunciando en él un discurso el primer ministro francés.

Muchos periodistas italianos marcharán a Túnez para hacer información de la visita.

ROMA, PARIS Y LONDRES

París, 30.—Toda la prensa inglesa de hoy comenta las diversas noticias que circulan por las cancillerías sobre la tensión italo-francesa y el modo en que enjuicia el asunto Inglaterra.

El «Times», en su comentario, afirma que entre París y Londres existe un completo acuerdo en todo lo relacionado con este problema.

Los círculos autorizados franceses e ingleses no vacilan en afirmar que son completamente falsas las noticias sobre una intervención de los señores Chamberlain y Halifax, durante su estancia en Roma, para conseguir un arreglo.

Hay quien asegura que una gestión en este sentido sería considerada como una intromisión, en la que Mr. Chamberlain no tiene la menor idea de incurrir.

LOS PERIODICOS FRANCESES Y LA CUESTION FRANCO-ITALIANA

París, 30.—Sigue apasionando a la Prensa parisiense la palpitante cuestión de las aspiraciones italianas, sobre todo después de la denuncia unilateral por parte de Italia del acuerdo italo-francés de Roma.

La adopción de medidas de precaución en la Somalia francesa y la posibilidad de que durante la estancia en la capital italiana del señor Chamberlain se trate del asunto, cambiando luego impresiones en París, entre los señores Daladier y Chamberlain, es el motivo de los principales comentarios periodísticos de hoy.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

«Le Jour» escribe que después de la visita del encargado de Negocios de Francia al Foreign Office, se cree que los puntos de vista franceses habrán quedado perfectamente delimitados.

ce depende la persistencia de la política de Munich, a la que Mr. Chamberlain ha dedicado todo su entusiasmo y buena voluntad.

«Le Matin» opina que el primer ministro británico, en las conversaciones que con el Duce sostenga en Roma, se limitará a tratar de que el horizonte internacional, que actualmente parece bastante nublado, se despeje lo más pronto posible.

ALEMANIA ANUNCIA A LA GRAN BRETAÑA SU PROPOSITO DE CONSTRUIR SU FLOTA SUBMARINA

Londres, 30.—El Gobierno alemán comunicó hoy al de la Gran Bretaña, su deseo de construir el mismo número de submarinos del total de los que poseen los países que integran la comunidad del Imperio británico, de acuerdo con una de las cláusulas del tratado naval anglo-alemán de 1937.

Según esta cláusula, Alemania se reserva el derecho de mantener su flota submarina en número inferior al 35 por ciento, que podrá ser aumentada después de discusión amistosa entre los dos países.

Ha marchado a Berlín una representación de técnicos del Almirantazgo inglés, para examinar la petición del Gobierno alemán.

HUNGRIA PROCLAMA SU FIDELIDAD AL REJ ROMAN-BERLIN

Budapest, 30.—Esta noche ha pronunciado un discurso por la Radio, el jefe del Gobierno, Bela Imredy.

Hizo patente la fidelidad absoluta de Hungría al eje Roma-Berlín y su identidad con la política revisionista en Europa.

Declaró que ello no está en contradicción con la independencia de Hungría.

LAS RELACIONES ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA. EDITORIAL DE UN DIARIO BERLINES

Berlín, 30.—El órgano oficial del partido nacional-socialista, publica hoy un editorial que titula «Agitación histórica de los Estados Unidos contra Alemania».

Comienza diciendo que es increíble que por el Ministerio de Relaciones Exteriores de Norteamérica fueran disculpadas las manifestaciones insolentes lanzadas contra Alemania por el ministro del Interior.

El periódico se pregunta el por qué de esta campaña histórica contra el Reich y si lo que se quiere es provocar un conflicto.

Agrega que Alemania sólo desea la paz y no cree posible que pueda desembocarse en una catástrofe, por el histerismo inexplicable de Washington.

Comprende el disgusto de Mr. Roosevelt y de sus ministros por el fracaso de la tesis norteamericana en la Conferencia de Lima y dice que lo que se quiere ahora es que Berlín pague el pato.

Por otro lado se busca una crisis germano norteamericana, antes de la convocatoria del Congreso de Diputados, que justifique la aprobación del enorme plan de Gobierno.

A este propósito recuerda el diario alemán que en los últimos seis años gastaron los Estados Unidos 5.500 millones de dólares en armamentos, suma considerable dada las condiciones económicas de Norteamérica.

«Quiere el articulista», convertirse en vigilante de la careta a los judíos y recordar que en los Estados Unidos viven hombres razonables que no quieren precipitar a su país en una catástrofe.

Se ocupa luego del intercambio comercial que ha existido a través de los años entre los dos países y dice que la Alemania nacional-socialista, constituye hoy una isla de seguridad económica en el medio de un mundo lleno de vacilaciones.

Termina el articulista expresando que en el programa del Año Nuevo de los Estados Unidos, debiera consignarse que 125 millones de americanos horraados, frente a 5 millones de judíos, desean el fin de la agitación histórica de Washington y que el Gobierno tenga el valor de restablecer sus relaciones con Alemania.

Luciano Padrón Rodríguez

Administrador de fincas rústicas y urbanas. El más antiguo de esta Capital.

Ha trasladado su despacho a la calle de Teobaldo Power núm. 22 (piso bajo), donde ofrece sus servicios a los señores propietarios y al público en general.

Horas de despacho, de 8 a 11 de la mañana y de 2 a 3 de la tarde.

«UNION MUTUA PATRONAL» (FUNDADA EN 1933)

Santa Cruz de Tenerife

Mutualidad tinerfeña para toda clase de seguros de accidentes del trabajo.

Oficinas: Imeldo Seris, 62.—Teléfono, 1.054.

Clínica: Plaza 25 de Julio, 4.—Teléfono, 633

TEATRO GUIMERA

Sábado, 31 de diciembre, a las 9'30 de la noche, y domingo, 1 de enero, a las 6.15 de la tarde, ÚLTIMAS Y DEFINITIVAS representaciones de la revista

«TARUMBA»

A precios populares. Presentada por la Sociedad Masa Coral Tinerfeña, a beneficio de Asistencia a Frentas y Hospitales.

Nuevos números interpretados por Purita García y conjunto, Mariela González y Francisco Lecuna, y la pareja de baile Margot Villamandos y Rodolfo Estévez.

BUTACA: 3 PESETAS.—Anfiteatro, primera fila, 2'00.—Anfiteatro, segunda fila, 1'50.

Para encargos y ventas de localidades en el local de la Masa Coral, Ruiz de Padrón, 1, Teléfono 782, y en la taquilla del Teatro el sábado, desde las 3 de la tarde, y el domingo, desde la 1.

Se recuerda la orden prohibiendo la entrada de menores de 14 años.

The South American Saint Line

El magnífico buque inglés «ST. LINDSAY»

cargará en este puerto el día 1 de enero, directo para HULL.

El moderno buque inglés «ST. MERRIEL»

cargará en este puerto el 1 de enero directo para LONDRES, admitiendo fruta para ambos puertos.

Para informes, su Agente: MANUEL CRUZ. Teléfono, 4100, Marina, 9

Para Pascuas y Año Nuevo

Gran surtido de VINOS y LICORES FINOS en la Casa H. P. OLSEN, Castillo, número 72 :: :: ::

Agenzia Marittima Italo-Spagnola

DIRECTOR GERENTE: A DIAZ MARTINEZ Agencia de las importantes Compañías italianas «ITALIA» y «LLOYD TRIESTINO».

Oficinas: Avenida del General Franco, 45.

LLOYD TRIESTINO

El magnífico vapor italiano «SAVOIA», de 7.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz de Tenerife, con destino a Dakar, Freetown, Accra, Boma, Lagos, Duala, Iobito, Livreville, Walvis Bay y Durban, el día 28 DE DICIEMBRE, admitiendo carga y pasajeros.

YEOWARD LINE

AVISO A LOS EXPORTADORES

La moto-nave

THYRA'S

saldrá para Liverpool vía Las Palmas el día 31 del actual, recibiéndose fruta en el muelle desde el viernes día 30

Para informes: RICHARD J. YEOWARD